

EN LUCHA

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DE LA ORGANIZACION REVOLUCIONARIA DE TRABAJADORES (O.R.T.)

Año VIII Nº131

7 de Enero de 1977

10 Ptas.

¿QUE COMERCIAN LA "COMISION NEGOCIADORA DE LA OPOSICION" Y EL GOBIERNO?

EDITORIAL

Durante casi 40 años hemos vivido bajo una terrible dictadura fascista. Es decir durante casi 40 años las fuerzas franquistas han tenido un monopolio completo del Poder político. Los pueblos y las nacionalidades han padecido una completa negación de las libertades democráticas, pero alzados en vigorosa lucha han sacudido los cimientos de la dictadura fascista y la han sentenciado a muerte.

Las fuerzas fascistas son conscientes de su debilidad actual pero no por ello renuncian a mantenerse en el Poder. Saben que no pueden conservarlo todo y que intentar conseguir esto puede conducirles a perderlo todo.

Por ello han puesto en marcha voluntariamente, conforme a sus intereses, y por los cauces de la propia legalidad fascista el llamado plan de Reforma Política. El sentido de este plan es —como tantas veces se ha explicado desde estas páginas del EN LUCHA— el siguiente: Las fuerzas fascistas conservan la mayor parte del Poder político y le ceden una parte del mismo a fuerzas democrático-burguesas. Las fuerzas fascistas se cortan el brazo con el que saludaban en alto para conservar la vida; y se cambian de chaqueta —la camisa azul ya está hace tiempo en el baúl de los despojos— para aparecer con facha democrática.

Los fascistas saben que para realizar con éxito este plan tienen que presentar su Reforma como un camino a la democra-

SUMARIO

- * La solución está en la Plataforma de Organismos Democráticos . Pag. 4
- * Del 13 al 20 de Enero "SEMANA DE GALIZA" Pag. 5
- * Navarra: Construcción, 48 días en huelga Pag. 5
- * Huguí: un mes de encierro en defensa del puesto de trabajo. Pag. 6
- * Adelante el Sindicato Unitario de Extremadura Pag. 7
- * Albania mantiene firme el rumbo socialista (Segunda Parte) . . . Pag. 8
- * Movilizaciones por la Amnistía Total Pag. 10
- * Puerto de Santa María. Represión brutal contra pescadores y marineros Pag. 10

Lo que están negociando es la Reforma Política de Suárez. Lo que están negociando es la parte del Poder que van a conservar las fuerzas del Régimen y la parte del Poder que van a ganar las fuerzas de la oposición democrático-burguesa. Ese es un pacto reaccionario...

cia. Saben que mientras la llevan a cabo tienen que ceder terreno ante el empuje de las masas y presentar como graciosas concesiones lo que son conquistas arrancadas por la lucha.

Los fascistas saben que para llevar adelante su Reforma tienen que colaborar con algunas fuerzas democrático-burguesas. Colaboración que esperan lograr porque le ofrecen una parte del Poder político y por consiguiendo unas posibilidades de actuación que éstas no han tenido hasta ahora. Ante este plan de Reforma ¿qué deberían hacer todas las fuerzas que se dicen democráticas? la respuesta es muy sencilla: unirse en torno a una alternativa democrática y unitaria y hacerla triunfar con la Huelga General Política, aprovechando la debilidad de los fascistas para barrerlos del Poder.

II

Pues bien. Podemos preguntarnos ahora ¿qué es lo que están negociando el Gobierno monárquico con la llamada "Comisión Negociadora de la Oposición"? ¿qué sentido tiene esa negociación?

Lo que están negociando es la Reforma Política de Suárez. Lo que están negociando es la parte del Poder que van a conservar las fuerzas del Régimen y la parte del Poder que van a ganar las fuerzas de la oposición democrático-burguesa. Ese es un pacto reaccionario, esa es una negociación que no favorece la implantación de la democracia sino que la dificulta y la recorta. Ese es un pacto que sacrifica el derecho inalienable de las nacionalidades a su libre autodetermina-

ción y que enajena a todos los pueblos de España su derecho a decidir la forma de Gobierno y de Estado. Ese es un pacto que da por sentado que los fascistas (con careta de demócratas, porque los otros los que no se la ponen sólo valdrán cuando decidan que ha llegado la hora Pinochet) tienen derecho a conservar todo el Poder que puedan por medio de unas elecciones que ellos mismos han preparado y que piensan controlar.

La negociación va por buen camino y tiene muchas posibilidades de éxito. "Gobierno y oposición tenemos intereses comunes", no se cansan de repetir Tierno Galván y otros miembros de la Comisión Negociadora. ¡Es decir, tienen el interés común de repartirse el Poder y sus tiras y aflojas no son más que el reflejo de la disputa por ajustar el reparto, a lo que uno y otro quieren y creen merecer!

Lo que están negociando es la Reforma Política del Gobierno, decimos nosotros. El Gobierno manda y así lo aceptan los propios comerciantes de la Comisión Negociadora de la oposición. Los demócrata-burgueses han arrinconado el objetivo de la ruptura democrática y prefieren tomar la vía de la Reforma procurando ensancharla. ¡Pero el Gobierno les manda!. No hay nada más que verlo: la misma Comisión Negociadora se formó a petición del Gobierno. Y hasta ahora ha sido obediente —es decir a cumplido paso a paso— las condiciones que el propio Gobierno les ha exigido.

No hay duda de que lo que se negocia es la Reforma y no la ruptura.

Porque la ruptura democrática era y es acabar con el Poder de las fuerzas franquistas y no el permitirles conservarlo en una pseudodemocracia; porque la ruptura democrática exige la apertura de un proceso constituyente garantizado por un Gobierno Provisional Democrático, surgido fundamentalmente de los organismos unitarios democráticos, y por Gobiernos Provisionales de autonomía en las nacionalidades oprimidas.

Es evidente que por mucho que intentaran disfrazarlo los partidos de la "Comisión Negociadora" no pueden negar que han abandonado la causa de la ruptura democrática, y que comercian con ella negociando la Reforma de Suárez.

Dicen que van a negociar primero la Amnistía y la legalización de todos los partidos. Pero callan sobre las decenas de heridos que están costando actualmente las grandes movilizaciones de masas por la Amnistía en Euzkadi.

¡La clase obrera y el pueblo ya saben que con su lucha puede obligar al propio Gobierno fascista a realizar concesiones. ¡Los partidos verdaderamente democráticos saben que actuando con valentía pueden imponer de hecho y públicamente su derecho a participar en la vida política; y con ello forzar incluso a un Gobierno de fascistas a legalizarlos! ¡Pero estas "concesiones" no las cambiamos por nada! ¡Ni la Amnistía ni la legalización de los partidos democráticos es una cosa negociable por la que haya que pagarle algo a cambio a los fascistas que no sea el sacrificio a nuestra lucha!. Por el contrario la consecuencia

democrática está en servirse de esas "concesiones" para ampliar la lucha y derrocar por completo del Poder a los fascistas. Si con nuestra lucha conseguimos la Amnistía y la legalización de los partidos democráticos esto nos ayudará a conseguir la democracia pero no son aún la democracia. La democracia es derribar del Poder cabalmente a los fascistas.

III

Podemos preguntarnos ¿A qué se debe que en los actuales momentos hayan abandonado la causa de la ruptura democrática partidos que anteriormente la venían propugnando de palabra insistentemente? ¿Por qué rompen en la práctica los compromisos que han contraído en los organismos unitarios, aunque sigan permaneciendo en estos para usarlos como meros instrumentos de presión?

Enumeraremos brevemente las razones principales.

1 Porque para lograr el derrocamiento del fascismo, es decir la ruptura democrática, es absolutamente necesaria la más decidida movilización de masas; es necesaria la Huelga General Política que podría asestar el golpe decisivo al débil Poder fascista, obligado para mantenerse en pie a hacer la pirueta de unas elecciones; es necesaria la

más estrecha unidad y el mayor protagonismo de la Plataforma de Organismos Democráticos.

A los ojos de todos está que los partidos de la llamada Comisión Negociadora de la Oposición han intentado —y logrado en buena parte— anular el protagonismo y golpear la unidad de la Plataforma de Organismos Democráticos, y de que son partidarios de limitar la movilización de masas.

2 Porque estos partidos demócrata-burgueses prefieren hacerse la ilusión de que poco a poco va a conseguir desplazar a los fascistas del Poder. Entenderse con estos les parece el camino más fácil, el camino que les evita una árdua lucha. Piensan que los fascistas están débiles y opondrán cada vez menor resistencia a irles entregando poco a poco todo el Poder, pero no quieren pensar en que los fascistas también tienen capacidad de recuperación; que ceden ahora para no tener que perder más e incluso para recuperar más tarde lo cedido.

IV

Finalmente podemos preguntarnos: ¿A qué intereses de clase responden estas "razones"? La contestación es muy

sencilla: A los de la oligarquía financiera y terrateniente, a los del imperialismo, a los de las capas burguesas que se entienden con una y otro.

Intereses contrarios a los de la clase obrera y al pueblo —únicos combatientes por la causa democrática y únicos que son consecuentes con ella hasta el final—.

Nuestro Partido se ratifica en su posición: Es necesaria la Alternativa Democrática y Unitaria y no la Reforma Política. Pedimos a todos los partidos que no están respetando los compromisos adquiridos que lo hagan y llamamos a estrechar la unidad de todas las fuerzas democráticas a través de la Plataforma de Organismos Democráticos.

Al mismo tiempo nuestro Partido dice a la clase obrera y a todo el pueblo: ¡No pongáis vuestra confianza en la Comisión Negociadora. Todas las conquistas vienen y vendrán por vuestra heroica lucha! ¡Prosiguid la movilización por los objetivos políticos democráticos; por vuestras reivindicaciones más urgentes! ¡Confíad en vuestra lucha y en vuestra victoria! ¡Adelante en la preparación de la Huelga General Política!

Es necesaria la Alternativa Democrática y Unitaria y no la Reforma Política. Pedimos a todos los partidos que no están respetando los compromisos adquiridos que lo hagan y llamamos a estrechar la unidad de todas las fuerzas democráticas a través de la P.O.D."



LA SOLUCION ESTA EN LA PLATAFORMA DE ORGANISMOS DEMOCRATICOS

Para hacer frente al plan de reforma del Gobierno de la monarquía fascista de Juan Carlos, para desenmascarar su esencia claramente antidemocrática, para que no obtenga ningún beneplácito porque aparezca como "de lo malo lo mejor", es necesario presentar y difundir un programa que recoja los elementos esenciales que definen el establecimiento de las libertades democráticas, un programa que recoja una alternativa a la situación actual, un programa que propugne la formación de un gobierno democrático que implante las libertades democráticas sin restricciones y convoque elecciones libres a una Asamblea Constituyente, poniendo en manos del pueblo la decisión sobre la nueva constitución. Este programa es el programa de la Plataforma de Organismos Democráticos suscrito por los organismos unitarios que la componen el día 26 de Octubre del pasado año. Para presentar la alternativa a la Reforma la solución está en la Plataforma de Organismos Democráticos.

Para hacer frente a la división de los partidos democráticos propiciada por el Gobierno, para hacer frente a las maniobras de los gobernantes fascistas que nos persiguen a unos, obsequian a otros y prometen a los de más allá, y así poder ellos mantener su dominio, para que todo el pueblo pueda actuar como un sólo hombre en pro de sus libertades al ver a los diversos partidos antifascistas uni-

dos en un único organismo. Para hacer que esta unidad tan necesaria se mantenga y se fortalezca, la solución está en la Plataforma de Organismos Democráticos

Para poder aprovechar la difícil situación en que se encuentran las fuerzas fascistas, incluido el propio Gobierno, para lograr acortar los días de falta de libertad, para poder aprovechar las diferencias y discrepancias que surgen entre los mantenedores del régimen fascista, es necesario que las fuerzas democráticas puedan presentar su fuerza, su capacidad de llevar adelante el programa democrático. Para obtener esta fuerza la solución está en la Plataforma de Organismos Democráticos.

Para hacer más difícil y evitar las componendas de aquellos partidos que aún llamándose democráticos son capaces de a cambio de los favores que les brindan los gobernantes fascistas, traicionar el programa y la unidad de las fuerzas democráticas y avenirse a sus maniobras para obstaculizar el camino a la democracia, para delimitar mejor los campos entre los antifascistas de veras y los demócratas de boquilla, es necesario que los organismos unitarios de las fuerzas democráticas velen por el cumplimiento del compromiso que todos sus miembros han contraído. Para hacer más difícil la traición, la

solución está en la Plataforma de Organismos Democráticos.

Para frenar y abortar cualquier tentativa de las fuerzas fascistas más ultras de provocar un golpe de mano para bañar en sangre la aspiración de todo el pueblo de alcanzar pacíficamente las libertades democráticas, para evitar esta tentativa o al menos hacer que de producirse se vuelva lo más inmediatamente en contra de quienes la provocan, es necesario que las fuerzas democráticas se encuentren lo más firmemente unidas en un único organismo que le de ánimos al pueblo para no cejar en su lucha por la libertad a pesar de las amenazas. Para lograrlo la solución también está en la Plataforma de Organismos Democráticos.

Para hacer frente al incremento de la represión, los apaleamientos, las detenciones, para que continúen avivándose las movilizaciones por la Amnistía, por la libertad para todos los partidos políticos, para que las nacionalidades recobren sus derechos y se restablezcan sus estatutos de Autonomía, para que se forme, en fin, el Gobierno Provisional con el que se barra la podredumbre fascista, para conseguir todo ello es necesario que los verdaderos antifascistas redoblen su apoyo a la Plataforma de Organismos Democráticos, porque para abrir el camino a la salida democrática que reclama la actual situación, la solución está en la Plataforma de Organismos Democráticos.

NAVARRA: LA CONSTRUCCION

48 DIAS EN HUELGA

Los trabajadores estrechan filas en torno a su Sindicato Unitario

Desde el 22 de noviembre el sector de la construcción de Navarra está en huelga por conseguir sus reivindicaciones económicas. Cuarenta y ocho días en paro ante la intransigencia de la patronal que se niega en redondo a conceder las peticiones obreras.

A lo largo de estos días de lucha, los trabajadores de la construcción han ido estrechando filas en torno al Sindicato Unitario y a su Comité Ejecutivo Sindical. Y ello, debido a que en él han visto, la organización que se necesita para defender sus reivindicaciones económicas y sociales.

Hemos hablado con José P. Peg, miembro de la Comisión Negociadora y del Comité Ejecutivo Sindical del Sindicato Obrero de la Construcción de Navarra (SOCN), para que nos explique la actuación que está teniendo este sindicato de clase, en los diferentes aspectos de la huelga.

"El Sindicato Obrero de la Construcción está volcando todos sus esfuerzos por potenciar la huelga y ayudar a todos los trabajadores, sean o no del Sindicato; así lo demuestra el que sus hombres estén en cabeza de los piquetes y asambleas, recogiendo dinero, alimentos y toda clase de ayuda económica. En lo que va de huelga ya hemos repartido cerca de 300.000

pesetas a los obreros necesitados, que provienen de nuestra caja de resistencia.

Nuestro Sindicato que había nacido antes de comenzar la huelga a través de un proceso de asambleas en tallas y obras, con la elección de delegados y la formación del Comité Ejecutivo Sindical, tenía ante todos los obreros una gran responsabilidad a la hora de la negociación con la patronal. Hemos plantado cara en todos los terrenos, presentando estudios económicos y sociales, demostrando la justeza de nuestras reivindicaciones y contestando a las notas patronales que incluye diariamente la prensa burguesa.

Nosotros nos esforzamos por encontrar una salida satisfactoria a la huelga y por ello no hemos cortado en ningún momento las negociaciones con la patronal; al contrario las hemos buscado e intensificado. Ahora bien el S. D. C. N., es consciente de que las negociaciones sólo pueden ir bien para los trabajadores si la lucha que estamos desarrollando sigue creciendo y obligando a la patronal a retirar las barreras que pone en la negociación.

Por ello, los hombres del Sindicato, venimos realizando mítines en iglesias, barrios... para recabar el apoyo y la solidaridad de todo el pueblo navarro, repartiendo nuestro boletín sindical.

Es clara la represión que estamos padeciendo, a lo largo de todo el con-

flicto. La prensa de la burguesía no nos ofrece la menor posibilidad de contestar en los periódicos diarios a las calumnias que lanza la patronal. La policía intenta reprimir cualquier tipo de manifestación que queremos llevar adelante. Han pasado tantos y tantos compañeros por comisaría que ya hemos perdido la cuenta.

Los obreros de la construcción habíamos dicho junto a todo el pueblo que ¡para Navidad todos en casa! Un compañero, Noé Frago, miembro de la Comisión Negociadora y del Comité Ejecutivo Sindical estaba en comisaría. En una asamblea decidimos ir al Gobierno Civil para que salieran al compañero y allí nos juntamos 700 obreros y cinco de la Comisión pedimos hablar con el Gobernador.

La gente no se movió allí, ni cuando vinieron con amenazas las "fuerzas especiales". El resultado fue que aproximadamente a la hora de la manifestación, Noé Frago era nuestro en libertad.

Este ha sido nuestro último triunfo... por ahora".

Son ya 48 días de huelga y el Sindicato Obrero de la Construcción de Navarra sigue haciendo los mayores esfuerzos porque la lucha camine con paso firme hasta conseguir una victoria sobre la intransigencia de la patronal, conquistando las reivindicaciones que tenemos planteadas los trabajadores.

13 al 20 de Enero, «Semana de Galiza»

El día 2 de Enero A Taboa Democrática de Galiza convoca al pueblo gallego y a las fuerzas democráticas a celebrar del 13 al 20 de Enero la "SEMANA DE GALIZA" en torno a los siguientes puntos:

1.- Gobierno Autónomo para Galiza en base a los principios e instituciones del Estatuto de Autonomía de 1936.

2.- Amnistía Total.

3.- Legalización de todos los partidos políticos sin exclusión. Libertad sindical.

HUGUI:**UN MES DE ENCIERRO EN DEFENSA DEL PUESTO DE TRABAJO**

Durante un mes han permanecido dentro de la fábrica, los trabajadores de Huguí (Huelva) en protesta por el cierre decretado por la patronal después de haber permanecido 18 meses en expediente de crisis.

Trás continuas amenazas de bombas, el día 1 fueron desalojados por la policía con la acusación de "hablar mal del Gobierno". Las puertas de la fábrica fueron rotas por los grises y guardias civiles que entraron y rodearon a la asamblea.

Hemos entrevistado a Manolo Alfonso Correa, militante de la Organización Revolucionaria de Trabajadores, uno de los obreros que mantuvieron la huelga de hambre en apoyo a sus peticiones. El nos explica la lucha que están desarrollando en defensa del puesto de trabajo.

¿Qué aspectos destacarías de la lucha que los trabajadores de Huguí estáis llevando por conseguir vuestros puestos de trabajo?

El Gobierno, el Sindicato Vertical... han intentado dividirnos en estos 18 meses que ha durado el expediente de crisis, si creen que íbamos a renunciar a nuestro puesto de trabajo, se han equivocado del todo.

Los trabajadores de Huguí, seguimos como un sólo hombre adelante y estaremos aquí en la fábrica hasta conseguir los objetivos que nos hemos propuesto.

Esto creo que es lo más importante a destacar, a pesar de las dificultades que hemos tenido. Después de 18 meses aquí en Huguí, en la fábrica nos vimos el día 2 de diciembre la gran mayoría de los compañeros y decidimos encerrarnos hasta recibir contestación a nuestras peticiones. Cada día es mayor nuestra unidad, a través de las asambleas que hacemos; diariamente vamos fortaleciéndola.

¿Cuáles son los puntos que planteáis para la negociación?

Los trabajadores de Huguí decidimos el mismo día los puntos sobre los que iniciar la negociación, puntos que consideramos no negociables sino base previa para iniciarla.

- 1.- Apertura de la fábrica.
- 2.- Consideramos que la apertura se ha de hacer con los hombres necesarios para echarla a andar, por ello

el resto de la plantilla estaría durante 3 meses en suspensión de empleo y cobraría el cien por ciento del salario por el paro.

3.- En estos 3 meses comprometerse la administración, el Gobierno y la empresa a asegurar trabajo a todos los obreros de Huguí.



También hemos de tener en cuenta la fuerza que tiene el grupo Explosivos Río Tinto, que estrangula a todas las empresas que no están bajo su control.

¿Qué respuesta estáis recibiendo del pueblo de Huelva en general?

A pesar de la confusión que se ha intentado crear con nuestra lucha, el pueblo de Huelva, está de forma entusiasta apoyando nuestra lucha. De todos los rincones nos llega la solidaridad; a las asambleas vienen de todas las fábricas a saludarnos y a animarnos para que no cejemos en nuestro empeño.

Es importante la solidaridad que los trabajadores de Fosfórico (también en Huelva) están demostrando con nosotros, lo mismo que nosotros con ellos. La comida y las ayudas que recibimos las repartimos.

Es en estos momentos cuando la clase obrera cobra verdaderamente fuerzas. Y nos damos cuenta claramente de hasta donde podemos ir en la justa defensa de nuestro puesto de trabajo.

Conseguidos estos tres puntos estamos dispuestos a negociar todo lo que sea.

Creemos que es perfectamente posible esto que decimos ya que se nos ha ofrecido 150.000 pesetas para cada trabajador y la indemnización que nos corresponde a cada uno. Este dinero junto a un préstamo serviría para echar a andar la fábrica.

¿A qué crees que se debe la ausencia y el total desinterés de la administración por Huguí y vuestra situación?

Todo tiene su explicación, hemos de tener en cuenta que esta fábrica ha sido la pionera del movimiento obrero de Huelva. Hemos dado respuesta con nuestra lucha a los problemas que se nos han planteado tanto en la fábrica, como a los que toda la clase obrera y el pueblo de Huelva tenían. También hemos demostrado nuestra solidaridad al conjunto de las fábricas en todo momento. Podemos deducir claramente que una empresa de este tipo no "interesa" mantenerla por ningún motivo. Como una fábrica con una fuerte organización y con unos trabajadores dispuestos a todo.

ADELANTE EL SINDICATO UNITARIO DE EXTREMADURA

**“Cuando los obreros se unen y se organizan
los empresarios se echan a temblar”**

El domingo 26 de Diciembre se reunieron en Mérida obreros y campesinos de Almendralejo, Mérida, Villafranca, Badajoz, Miajadas, Garrovillas, Talavera, Calamonte, Plasencia, etc. . . para discutir sobre la situación sindical y para constituirse en Promotora Regional. Este importante paso en la construcción del Sindicato Unitario de Extremadura no es un hecho aislado. Desde hace ya varias semanas los trabajadores se vienen afiliando en las fábricas a él y también los campesinos han levantado su propio Sindicato Unitario en las luchas que han protagonizado en los meses anteriores.

El domingo en Mérida se encontraban obreros de toda Extremadura que están construyendo su sindicato. Decía Quini en la presentación:

“Tenemos que llegar a todos los pueblos de Extremadura. El Sindicato Unitario de Extremadura es ya una realidad que hemos ido haciendo día a día, en las asambleas con nuestro esfuerzo. Si hoy nos vemos aquí compañeros de casi todos los pueblos no es para vanagloriarnos de lo que tenemos hecho, sino para marcar cuales son las tareas que nos han de llevar a la Conferencia de Delegados en la que constituíamos definitivamente nuestro sindicato con miles de extremeños afiliados”.

También hemos de resaltar las palabras de Joaquín Macías, jornalero, que en su intervención dijo:

“Ante la división, UNIDAD. La unidad de todos los obreros en contra de los intereses de los empresarios y terratenientes. Ante el miedo a la represión, nuestra fortaleza. Cuando los obreros se unen y se organizan los empresarios se echan a temblar. No existe cosa en el mundo a la que los capitalistas le tengan más miedo que a los obreros cuando se unen. Más aún cuando esa unión no son capaces de

romperla y menos aún se rompe cuando los obreros tenemos ya nuestra propia organización y nuestro propio sindicato. Compañeros luchemos todos unidos por defender y fortalecer nuestro Sindicato Unitario.”

**¡POR LA UNIDAD SINDICAL
DE TODOS LOS OBREROS Y DE
TODOS LOS PUEBLOS DE
EXTREMADURA Y EN
SOLIDARIDAD CON TODOS LOS
OBREROS DE ESPAÑA!**

Es así como en una asamblea cargada de combatividad y emoción se

constituyó la Promotora Regional del Sindicato Unitario de Extremadura, Promotora que asume las tareas de:

- * Impulsar y fortalecer los Sindicatos Unitarios de todos los pueblos de Extremadura.
- * Impulsar la lucha reivindicativa de los obreros y campesinos extremeños.
- * Realizar (preparando todo lo necesario) la Conferencia de Delegados en la que se constituya el Sindicato Unitario de toda Extremadura.

Esta Promotora tiene carácter provisional y desaparecerá después que en la Conferencia de Delegados se eligiera democráticamente a los componentes del Comité Ejecutivo.



Sindicato Unitario de Extremadura

En el XXXII Aniversario del derrocamiento de las clases explotadoras

ALBANIA MANTIENE FIRME EL RUMBO SOCIALISTA

SEGUNDA PARTE

TODOS LOS SECTORES DE LA SOCIEDAD EXPERIMENTAN GRANDES CAMBIOS

En la industria, una vez tomado el poder era necesario establecer la base económica socialista del nuevo Estado. Y para ello era necesario industrializar el país. La gran transformación y el vertiginoso desarrollo que experimentó la industria albanesa, tienen su base en las nuevas relaciones sociales establecidas.

Relaciones que hacen posible que sean los trabajadores los que como únicos dueños de sus destinos, una vez terminado con la explotación a la que eran sometidos, controlasen y planificasen el nuevo desarrollo de la industria.

Los nuevos planes económicos han sido obra de las masas obreras tanto en su elaboración como en su realización. Como ejemplo diremos que en 1966 tuvieron lugar más de 150.000 discusiones colectivas sobre el proyecto de desarrollo industrial y agrícola de los años 1966-70, saliendo de estas discusiones 141 propuestas que perfeccionaron el plan inicial. Después de participar activamente en la elaboración de los planes, son las masas las que asumen el control de estos.

Todos los obreros pueden expresar sus opiniones, no tienen más que poner un cartel en su fábrica para informar y discutir con sus compañeros lo que crean necesario.



La heroína LIRI GERO
(escultura)

Como nuevo cauce de este control se han creado en Albania los Equipos de Control obrero con sus comisiones de trabajo. Estas examinan todas las actividades de la fábrica, las de los directivos, cuadros, empleados. Aportan sus iniciativas, ideas para mejorar la producción a otras fábricas, controlan la forma en que funciona la administración, les hacen sugerencias y controlan el que luego cumplan con ellas.

Todo esto ha permitido conseguir los enormes éxitos alcanzados en este campo. Desde entonces se han creado nuevas ramas de producción, que no olvidemos no existían, como la energía eléctrica, siderurgia, química, papelera, azucarera, centrales termoeléctricas, centrales hidroeléctricas. El progreso de la industria socialista es tan notable que en el año 1974 se producía en 4 días todo el valor industrial que se producía en el año 1938.

En 1970 la producción industrial alcanzaba el 183 por ciento de la de 1963. La renta nacional se multiplicaba por 8 de 1938 a 1970. Albania ha conseguido el acelerado ritmo que supone una tasa de crecimiento de un 13 por ciento anual, y ningún otro país consiguió este paso en sólo 12 meses con esta imperturbable regularidad.

En el campo, una vez realizada la reforma agraria, que devolvió las tierras a los campesinos, era necesario pasar a una nueva forma colectiva de trabajar la tierra. La colectivización iba a acabar con el atraso en el campo.

Ya en 1946 se puso en marcha la primera cooperativa en Krutfe. El Partido del Trabajo de Albania estimuló a las masas para que prosiguieran las transformaciones socialistas en la agricultura. Y en 1957 la superficie de tierra colectivizada era ya del 58 por ciento. En 1960 el 80 por ciento de la tierra era trabajada en común. Las masas acogieron con entusiasmo esta nueva forma colectiva de trabajar la tierra. Comprendieron que de esta forma conseguirían grandes y rápidos éxitos en un campo, que como el suyo, sufría un gran retroceso y abandono.

Los éxitos son sorprendentes. Mientras que en 1938 sólo un 10 por ciento de la tierra era de regadío, hoy las tierras de regadío han pasado a ser un 56 por ciento del total. Sólo en 1969 la producción agrícola es el triple que en 1938. El ganado se acrecentó en un 43 por ciento, la producción de maíz se elevó en un 63 por ciento.

UNA VIDA NUEVA PARA EL PUEBLO ALBANES

El Estado Socialista ha sido la gran fuerza que ha transformado toda Albania. Lo que era inimaginable para el pueblo bajo la dominación de los burgueses y terratenientes, es hoy posible para el pueblo. Ningún estado burgués puede satisfacer cabalmente y de forma tan rápida todas las aspiraciones populares, como lo ha hecho el nuevo Estado Socialista de Albania.

En 1945 se establece la nueva Ley de Seguridad Social a partir de entonces todo albanés está asegurado. No paga ni un sólo céntimo de cotización, todos los gastos corren a cargo del Estado, la asistencia médica es gratuita para todo el pueblo. Gracias a esta continua asistencia médica, a que tienen derecho todos los albaneses, se entiende que hoy se haya doblado la población albanesa desde la liberación. Y que haya descendido enormemente la tasa de mortalidad y prolongado la edad media de vida. En 1938 la edad media de vida era de 38 años y en 1968 la edad media era de 66 años, es decir que sobrepasa la media de vida a la que llegan los ciudadanos de muchos países capitalistas.

Y como en todas las esferas de la sociedad, el pueblo es el encargado de controlar que la sanidad vaya mejorando. Proponen sus iniciativas y ejercen su constante vigilancia a cuantos errores puedan cometerse. Por ejemplo si en un pueblo o en un barrio no están contentos con el trato que reciben en un hospital, el Frente Democrático organiza una reunión, a la que son convocados todos los vecinos y el personal del hospital. Se informa y se discute de los errores cometidos y colectivamente se toman nuevas medidas para cambiar en lo sucesivo.

En cuanto a la enseñanza, el 80 por ciento de analfabetos que había antes de tomar el poder, no son ya más que un recuerdo. Las sucesivas campañas de alfabetización han acabado con este problema. Ahora la enseñanza es obligatoria durante 8 años y totalmente gratuita. El estudio se combina con el trabajo manual y cuando terminan sus estudios no existen problemas de colocación, todos los estudiantes tienen un puesto de trabajo.

Las condiciones de vida del pueblo han mejorado enormemente. Se acabaron los tiempos en que los obreros vivían en los sótanos de las viviendas de los patronos. Hoy más de la mi-

dad de la población vive en casas nuevas. Los alquileres se mantienen estables y no suponen más que un 3 por ciento del salario.

La luz eléctrica llega a todas las zonas del país. El ferrocarril recorre todo el territorio de Albania. Mientras que los salarios suben continuamente los precios han bajado ya en 6 ocasiones. Esto unido a que desde 1969 no existe ningún tipo de impuestos.

La Albania socialista ha conseguido lo que era imposible mientras dominaban la burguesía y los terratenientes. Desde la enseñanza, hasta la sanidad... todo en Albania ha cambiado porque ya no son los explotadores los que hacen y deshacen según sus intereses. Ahora son los trabajadores los dueños del Estado los que ordenan y planifican la marcha de la nueva sociedad.

El pueblo albanés, dirigido por el Partido del Trabajo de Albania, ha demostrado como son los explotadores los únicos que impiden el desarrollo de un país. No puede, por tanto, extrañarnos que la burguesía internacional se haya empeñado en ocultar, durante todos estos años, los grandes éxitos conseguidos por la Albania Socialista.



ENVER HOXHA, Secretario General del Partido del Trabajo de Albania

ANTE LA NEGATIVA DEL GOBIERNO SUAREZ

AUMENTAN LAS MOVILIZACIONES POR LA AMNISTIA TOTAL

Las movilizaciones que se están realizando para la conquista de la Amnistía total, están chocando con la negativa del Gobierno a poner en libertad a todos los presos políticos. Negativa que está acompañada por un incremento de la represión contra el pueblo.

Si es grande la tozudez de Juan Carlos y su Gobierno para seguir negando la libertad a todos los presos políticos y el retorno de los exilados, más firme es la posición del pueblo. Así miles de personas han salido a la calle con el convencimiento de que la movilización arrancará la Amnistía total.

Conseguiremos la verdadera y completa amnistía junto con el restablecimiento de las libertades democráticas con el derrocamiento del Gobierno Suárez y la implantación del Gobierno Provisional Democrático surgido de la Plataforma de Organismos Democráticos.

VIZCAYA

A las enderronas y huelgas de hambre protagonizadas por familiares y amigos de presos políticos se han sumado asambleas y manifestaciones en Sestao, Portugalete, Algorta, Bermeo, Baracaldo, Basauri y en el centro y barrios de Bilbao. En Baracaldo la policía rodeada por los manifestantes que gritaban "¡Libertad!", "¡Amnistía!", "¡Disolución de los cuerpos represivos!", no se atrevió a intervenir. En Algorta y Bermeo los enfrentamientos con la guardia civil tuvieron especial dureza y dieron como saldo decenas de heridos, algunos de consideración.

En Santurce en la manifestación de los obreros en huelga de Tarabusi, también la exigencia de la Amnistía estuvo presente. Lo mismo en los mítines dados por la ORT en el Arrenal, en la Plaza de España de Bilbao y en la Plaza de Sestao.

En el comunicado del organismo unitario pro-amnistía de Vizcaya se decía:

"La lucha por la Amnistía continúa y continuará sean cuales sean las promesas que ya sabemos que no se cumplen o las amenazas que ya sabemos que no nos vencen".

GUIPUZCOA

Durante los defiles de la fiesta del Olentzero la demanda de Amnistía se ha hecho sentir en casi todos los pueblos de la provincia. San Sebastián, Eibar, Tolosa, Zarauz... han sido escenario de la brutalidad de los cuerpos represivos.

MADRID

desencadenada por el Gobierno y que ha costado decenas de heridos, como nuestro camarada Ricardo Ricarte, que aún permanece hospitalizado, no han podido detener la entusiasta participación del pueblo a los gritos de "¡Amnistía total!", "¡Libertad!".

Cuando las campanadas del reloj de la Puerta del Sol anunciaban la llegada del Año 1977, numerosas pancartas y gritos exigían la Amnistía y la Libertad.

Asímismo varios jóvenes se han

Ricardo Ricarte, gravemente herido por la policía en la manifestación pro Amnistía de Pamplona.

Lo mismo en Alava y Navarra. Todo Euskadi, de donde son la mayoría de los presos políticos, ha participado durante las fiestas navideñas en amplias movilizaciones por la libertad de aquellos hombres y mujeres que sufren la cárcel por defender la libertad del pueblo. La brutal represión

encerrado para recabar solidaridad con los presos políticos y exigir su inmediata puesta en libertad.

El pueblo está firmemente convencido que siguiendo el camino de la lucha, la Amnistía total y la Libertad serán conquistadas.

PUERTO DE SANTA MARIA: LA GUARDIA CIVIL REPRIME BRUTALMENTE A LOS MARINEROS Y PESCADORES

Veinte heridos, dos de ellos de gravedad. Enfrentamientos continuos. Fuerzas de la guardia civil con dispositivos especiales ocupaban el Puerto de Santa María sumándole en un práctico estado de guerra.

Esta es la respuesta de los gober-

nantes fascistas a los marineros y pescadores que protestando por la desatención que sufren por parte de las autoridades se manifestaron exigiendo una serie de reivindicaciones entre las que figura como primordial el seguro de paro forzoso para poder aliviar la angustiosa situación que padecen